

## **Круговорот книг в природе**

17 апреля 2015 года в Институте детства произошёл запуск проекта «Книговорот в ИД». Для начала стоит рассказать о том, что же такое книговорот.

Книговорот — это хобби и общественное движение, действующее по принципу социальных сетей и близкое к флешмобу. Каждый желающий может принести книги, которыми он хочет поделиться с другими, а так же найти что-то интересное и для себя самого.

Книговорот является отличным способом найти книгу на свой вкус, не затрачивая при этом денежных средств и времени. На книжной полке присутствует не только художественная литература, но и литература, полезная для учёбы и самообразования.

Система книговорота достаточно проста, каждый, кто берет книгу с полки – должен положить свою в обмен и совершенно не важно, какая она будет. Главное не забыть, по прочтении, вернуть книгу на место, чтобы кто-то другой тоже смог «познакомиться» с ней.

Нам удалось поговорить с организатором проекта – Камаевой Дарьей. Именно благодаря ей в институте детства появился столь интересный проект.

### ***- Как родилась идея книговорота?***

*- Год назад я первый раз попала на книговорот. Он проходил в библиотеке на Измайловском проспекте. Я была так рада, что обменяла ненужные мне книги на полезные учебники и художественную литературу. Мне захотелось, чтобы у нас в институте тоже была такая возможность, тем более, что я видела буккроссинг на других факультетах нашего университета. Собственно, так и начался мой путь к достижению цели.*

### ***- Идея проекта как-то связана с тем, что сейчас в России проходит год литературы?***

*- Да, конечно. Проект напрямую связан с тем, что этот год является «Годом литературы».*

### ***- А что именно для тебя значит этот проект?***

*- Мой проект - это идея людей превратить мир в библиотеку. Я всего лишь пытаюсь организовать работу книговорота, помочь студентам. Это оказалось гораздо труднее, чем казалось. После моей работы, а также*

*работы организаторов, этот проект стал нечто большим для меня. Теперь, передо мной стоит нелегкая задача развивать эту идею дальше. Надеюсь, скоро точек книгообмена станет больше.*

***- Расскажи, пожалуйста, что для тебя значат книги? Кто тебе привил любовь к ним или же это было лично твоё желание читать?***

*- Честно говоря, в детстве я не любила читать. Конечно, родители пытались привить мне любовь к книгам, но по-настоящему я полюбила их только лет в 15. Теперь я не могу представить свою жизнь без чтения. Хотя мне и приходится иногда читать книги на телефоне, предпочтение я отдаю печатным изданиям. Из-за нехватки времени читаю я в основном в транспорте, но до сих пор считаю, что нет ничего лучше, чем укутаться в одеяло и погрузиться в мир литературы. Для меня книга, как сказал М.Горький – это такое же явление жизни, как человек, она — тоже факт живой, говорящий, и она менее «вещь», чем все другие вещи, созданные и создаваемые человеком.*

Открытие проекта стало знаменательным событием для студентов и привлекло много людей, несмотря на то, что каждым днем наш мир становится всё более компьютеризированным, и никто уже просто не может представить свою жизнь без гаджетов. Очень приятно, что среди нас всё еще есть те люди, которые с радостью открывают печатную книгу и погружаются в созданный ею мир, со своей историей и своей атмосферой.

Во время открытия, студенты приносили свои книги для проекта, а так же могли поучаствовать в литературной викторине, продемонстрировав всем свои познания. Так же каждый мог узнать для себя что-то новое.

По окончании мероприятия, были выбраны победители викторины, а так же люди, сдавшие больше всех книг. За свои старания и вклад в развитие проекта ребята получили памятные призы.

Мне так же удалось поговорить с участниками и посетителями. Многие из них рассказали, что именно родители привили им любовь к книгам и чтению, у кого-то дома была большая библиотека, кому-то бабушки или мамы читали на ночь, тем самым закладывая любовь к чтению. Но так же были и те люди, к которым любовь к чтению «пришла» сама.

*- «Родители пытались привить мне любовь к книгам, но у них, к сожалению, это не особо получилось. Потом я нашла книгу, которая очень*

*заинтересовала меня и с этого началась любовь к чтению»* - говорит посетительница открытия Смирнова Ольга.

Помимо этого удалось узнать, что же для каждого человека значит книга. Для кого-то это - источник знаний и вдохновения; эмоции и возможность пережить ту историю, которую нельзя пережить в жизни; другой мир, в котором можно забыть обо всех проблемах; так же для некоторых людей книга – это способ отвлечься от повседневной суеты, расслабиться и почувствовать себя кем-то другим.

Каждый человек, оказался здесь не случайно. Кому-то хотелось присоединиться к современному движению и помочь в реализации проекта. Кто-то просто хотел поделиться с другими старыми книгами. А некоторые просто проходили мимо и, узнав о том, что происходило – решили присоединиться, чтобы приобщиться к чтению и поделиться своими интересами с другими.

Помимо студентов, «Книговорот» посетили и преподаватели Института детства. Нам удалось поговорить с заместителем директора по воспитательной работе – Кислинской Светланой Антоновной. Она так же решила принять участие и принесла книги.

**- Скажите, пожалуйста, что для Вас значит этот проект?**

*- Это возможность приобщения студентов к книгам и чтению.*

**- А что для Вас значат книги?**

*- Я считаю, что книга – это в первую очередь знания.*

**- Если не секрет, кто привил Вам любовь к книгам?**

*- Любовь к книгам мне привила семья. Но также большой вклад в это внесла моя учительница по русскому языку и литературе.*

**- Почему Вы решили принять участие в проекте?**

*- Для того, чтобы тоже приобщиться к современному течению, а также поддержать организатора.*

Сегодня состоялось только открытие проекта и всё еще только начинается, но мы уверены, что данная идея будет реализовываться и развиваться дальше. Студенты и преподаватели смогли на собственном примере убедиться, что техника еще не полностью «захватила этот мир» и

всё еще есть люди, которые любят читать книги. Очень приятно осознавать, что такие люди всё еще существуют в наше время.

А столь интересному проекту хочется пожелать развития!

Яблокова Елизавета, студентка II курса 3 группы Института детства.



«Книгообмен» Фотограф: Кузнецова Зарина



«Прием книг» Фотограф: Шагурова Вера



«Литературная викторина» Фотограф: Кузнецова Зарина



«Руководитель проекта и победители викторины» Фотограф : Шагурова Вера



«Наше строгое, но справедливое» жюри Фотограф: Кузнецова Зарина

